



温暖！听听新海阳小学老教师卫珍的心声

31年在同一个岗位，我很幸福

1992年，卫珍怀着梦想踏上教育岗位，成为一名光荣的人民教师。转眼31年过去，她依然奋斗在芝罘区新海阳小学的教育一线。

黑发积霜织日月，粉笔无言写春秋。卫珍老师目前担任语文老师兼班主任，面对孩子的笑脸，她觉得自己是最幸福的人。31年的教龄，定格了青春，也温暖了回忆，让我们一起聆听这位老教师的心声。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙典 摄影报道



“31年能在同一个岗位，我感觉很幸福。”采访中，卫珍老师告诉记者，这种幸福来源于内心的充实、薪火的传承和桃李满天下的喜悦。有爱才有幸福，对学生的爱，是她31年来奋勇前行的不竭动力。

从教以来，卫珍老师一直担任班主任工作，并且从一年级教到五年级，陪伴孩子们整个小学阶段，见证着一批批孩子们的成长。每接一届新学生，看着这些“小豆芽”灿烂的笑容，听着一声声稚嫩的问候“老师早”，她就默默地告诉自己，要真心、公平地对

待每一位学生，要用“爱”引领他们认真学习、真诚做人，不辜负家长的信任和期待。

在卫珍老师眼中，每个孩子都是一朵最美的花，她爱每个孩子。作为教师，她既是严父又是慈母，将知识倾囊相授。课下她是孩子们的朋友，与他们一起说笑、一起游戏，享受快乐的校园时光。孩子们说，卫老师像妈妈，每时每刻都在关心着他们。

付出总会得到回报。已经毕业的孩子经常回母校看望卫老师，他们把用心制作的祝福卡塞进老师的手里，表达自己的感恩之情。

和孩子们一起品读经典

“学高为师，身正为范”是卫老师的道德素养，“激情、幽默、高效”是卫老师的教学风格。在语文课堂上，卫珍老师善于利用课内知识，渗透德育，打造温暖、和谐、高效的课堂。她说，要给学生一滴水，自己应该有源源不断的长流水。把学生教好，让学生成功，是自己最大的心愿。

利用课余时间，卫老师静心读书，为自己“充电”。虽然是个老教师，她却没有固步自封，抓住一切学习的机会虚心向同事们请教。她在教研活动中汲取新的教育理念，在智慧云平台中寻找优质的教育教学资源，不断在实践中提升业务能力。

为激发孩子们的阅读兴趣，卫老师经常到学校的图书室加班，只为了给孩子们挑选适合的书籍，并一本一本放到教室的图书柜里，方便孩子借阅。去年，卫老师还在班级召开了“浓浓书香伴她行”主题班会，这节课获得芝罘区优质课一等奖。

科学合理的教学方法，让孩子们受益匪浅。每天，卫老师坚持和孩子们一起品读经典，一起书写身边感人的故事……孩子们在卫老师的引领下，变得善于表达，争相参加学校组织的经典诵读、故事比赛、作文大赛等活动，并取得优异成绩。

不断改进教育方法

子曰：“君子三省吾身。”卫珍老师在学习中不断反思，提高专业素养。她每天晚上都会将当天的教学反思、学生表现记录下来，让自己成为一名研究型教师。

为了让孩子更好地掌握知识，卫珍老师潜心钻研新课标，订阅教育刊物，不断总结整理优秀

的教学经验和案例。“只有广泛地汲取营养，才能厚积薄发、与时俱进，适应新的教学要求。”卫老师告诉记者，31年来，她一直在改进教育方法并及时运用到课堂上。在不懈努力下，她曾多次参与优质课比赛，并获得可喜的成绩。

“我只是最平凡的老师。”卫老师说，在教育一线上有千千万万的老师，他们带着梦想、怀揣激情，在不断地超越自我，用无私奉献谱写着教育事业发展的新篇章。

校园新闻

芝罘区军民小学 开展安全生产月系列活动

近日，芝罘区军民小学开展以校园安全为重点，以“人人讲安全 个个会应急”为主题的安全生产月系列活动。

全体教职工集体学习了《安全生产十五条措施》、新《安全生产法》，提升安全意识和安全素质。学校还组织观看《生命重于泰山》电视专题片和山东省重大安全生产事故警示专题片《红线》《生命至上 警钟长鸣》，提高安全意识，防范安全事故发生。

通讯员 杨晓军

芝罘区康和小学 举办青年教师朗诵比赛

近日，芝罘区康和小学举办了青年教师朗诵比赛。比赛分为语文组和非语文组。

语文组主题为“朗读美文，提升自我”，教师所朗读的篇目全部来源于语文教材，并且采用现场抽取的方式决定。非语文组教师的朗诵主题为“牢记育人使命，争做四有教师”，稿子皆为原创，并用心制作了精美的PPT，表达自己对教育事业的真情与初心。

通讯员 曲菁

高新区益文小学 在省级活动中获佳绩

近日，2023年第三届“山青之星”山东省青少年风采展示活动获奖名单公布，烟台高新区益文小学的少先队员们获佳绩。

活动中，高新区益文小学共有11个作品获奖，它们是传统武术作品：庄梦蝶《螳螂拳》；手抄报作品：张婧奇《童心向党 红领巾更鲜艳》、王奕涵《童心齐向党 书香润心田》、马彦茹《学习二十大 书香润童心》、宋璟《学习二十大 书香润齐鲁》；绘画作品：姜宇泽《中国梦 黄河颂》、郝梓絮《歌颂黄河》、王雨轩《黄河千古情》；独唱作品：刘俊辰《万疆》、刘家宜《童心向党》；合唱作品：《在灿烂的阳光下》。

通讯员 姜姗

开发区第五小学 红领巾助力幼小衔接

近日，开发区第五小学党支部联合业达城发启悦幼儿园开展了一系列幼小衔接活动。

开发区第五小学的两位老师分别根据小学和幼儿园的课程设置，在大班开展了丰富多彩的课程活动。陈泽华老师带来了充满趣味的猜尾巴游戏，引导幼儿观察动物的尾巴，通过做“小裁判”大胆想象与猜测，感受文字的独特魅力。刘腾老师陪孩子们玩起了“身体音阶歌”，在唱玩的过程中，孩子们提高了身体协调能力，感受到“玩音乐”的快乐。

通讯员 李雅婷

